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LISTA DE EXERCICIOS 4

1) Determine os valores de corrente e tensdo desconhecidos dos circuitos abaixo.
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2) Calcule os valores de 7,7 e da poténcia nas fontes do circuito abaixo, considere R;= 6 Q e R,=3 Q.
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3) Calcule a poténcia dissipada nos resistores dos circuitos abaixo.
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4) Determine os valores das correntes ipe ig e das tensdes v € v¢ do circuito abaixo.
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5) Determine o valor de R do circuito abaixo.
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6) Os valores de todas as resisténcias do circuito abaixo sdo multiplos de R. Determine o valor de R.
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7) Considerando que todos os resistores do circuito abaixo tenham a mesma resisténcia elétrica, qual o seu
valor unitério para que a corrente na fonte seja de 3 A.

NN AN\

R1 R2

120V
— SR3
R4
NN

R6 R5

NN AV

8) Questao de Engenharia Elétrica-Eletronica ENADE-2011

Um forno com aquecimento resistivo tem um controle de temperatura do tipo liga-desliga (figura I). Esse comando é
realizado a partir de um sensor de temperatura, cujo comportamento é ilustrado no grafico da figura Il

Quando a temperatura atinge 100 °C, a alimentaco do fomo & interrompida. Quando se reduz a 90°C, o forno é ligado. A
resisténcia Rx € um termistor, ou seja, o valor de sua resisténcia varia com a temperatura de acordo com o grafico da figura Il.
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Com base nessa situacao, faca o que se pede nos itens a seguir.

a) Determine o valor da tensdo Vs que corresponde ao limite inferior de temperatura de operacao do forno.
(valor: 3,0 pontos)

b) Determine a corrente fornecida pela fonte Vcc, quando a temperatura € maxima. (valor: 3,0 pontos)

¢)Sea tensao Vcc tiver que ser substituida por uma bateria de 9V, qual o novo valor de R para que a temperatura
maxima do forno nao seja alterada? Justifique sua resposta. (valor: 4,0 pontos)
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Transformac0des Estrela / Tridngulo

Existem situacdes nas quais os resistores ndo estédo ligados em série nem em paralelo e, nestes casos,
ndo se pode utilizar diretamente estes conceitos para a determinacdo da resisténcia equivalente. A
transformacédo Y-A, também chamada delta-Y ou estrela-tridangulo, ou ainda, teorema de Kennelly, é uma
técnica matematica usada para simplificar a analise de circuitos elétricos.

As figuras a seguir apresentam as formas das conexfes A-Y e as formulas de transformacéo. Ao se
transformar um circuito de A para Y ou vice-versa, geralmente, os resistores resultantes da transformacéo
poderéo ser associados mais facilmente em série ou paralelos com os demais resistores do circuito.
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Transformacé&o de Tridngulo para Estrela (A-Y): Transformacéo de Estrela para Tridngulo (Y-A):
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9) Calcule a Resisténcia equivalente Ras entre os pontos A e B nas associa¢fes abaixo.
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10) Determine o valor da resisténcia equivalente dos circuitos e utilize este resultado para calcular o valor da
corrente das fontes.
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11) Determine o valor da resisténcia do potencidmetro do circuito abaixo para que 7z seja igual a 60 V.
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